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 اٌضب٠ٛٔخ اٌزب١ٍ١٘خ أ٠ذ ثب٘ب اٌذٚسح الأٌٚٝ 1عٍغٍغخ سلُ  الأعزبر : سش١ذ عٕىً

 اٌّٛعبد ا١ٌّىب١ٔى١خ اٌّزٛا١ٌخ  اٌمغُ : اٌغٕخ اٌضب١ٔخ ِٓ عٍه اٌجىبٌٛس٠ب

 اٌّٛعبد ا١ٌّىب١ٔى١خ اٌّزٛا١ٌخ اٌذٚس٠خ 

 ١ٔبثخ اشزٛوخ أ٠ذ ثب٘ب

 2019/2018اٌغٕخ اٌذساع١خ :  ف١ض٠بئ١خ ػٍَٛ  اٌشؼجخ :

  1تمرين : 
 .t’ = 28msٌحجً ِشْ ، ح١ش ٠ّضً اٌشىً أعفٍٗ ِظٙش اٌحجً فٟ ٌحظخ   Sرشٛ٘ب فٟ اٌطشف  t  = 0 فٟ ٌحظخ ٔحذس 

 ِب طج١ؼخ اٌّٛعخ ، ػًٍ عٛاثه .1

 أحغت عشػخ أزشبس اٌّٛعخ ػٍٝ طٛي اٌحجً  .2

 حشوخ ٔحٛ اٌغفًإٌمظ اٌزٟ رٕغض حشوخ ٔحٛ الأػٍٝ ٚإٌمظ اٌزٟ رٕغض  ’tحذد ػٕذ اٌٍحظخ  .3

 t2  = 20 ms  ٚt 3 = 40 msِضً ِظٙش اٌحجً فٟ وً ِٓ اٌٍحظز١ٓ   .4

  M3M4 = 6 cmٚرجؼذ ػٕٙب ثّغبفخ      M3رٛعذ ػٍٝ ١ّ٠ٓ إٌمطخ   M4فٟ أٞ ٌحظخ عزصً اٌّٛعخ اٌٝ ٔمطخ  .5

 ػٓ اٌحشوخ M4عززٛلف إٌمطخ  فٟ أٞ ٌحظخ .6
 

  ٓ2رّش٠ : 

ِٓ  Mٔمطخ  رغ١شاد إعزطبٌخ ٠ٚ2ّضً إٌّحٕٝ  ثذلاٌخ اٌضِٓ Sرغ١شاد إعزطبٌخ إٌّجغ  1ٌحجً ِشْ ثشفشح ٘ضاص فزٕزشش ِٛعخ ِزٛا١ٌخ طٛي اٌحجً . ٠ّضً اٌّحٕٝ  Sٔشثظ اٌطشف 

 . SM = 8 cmاٌحجً ثذلاٌخ اٌضِٓ . ح١ش     

 إٌّح١١ٓ :ثبعزغلاٌه  .1

 رشدد اٌّٛعخ  Nحذد   . أ

 S  ٚMلبسْ إ٘زضاص إٌمطز١ٓ  . ة

 طٛي اٌّٛعخ   λل١ّخ عشػخ الإ ٔزشبس ٚإعزٕزظ     vإٚعذ    .2

  t1 = 50 msاٌزٟ رمطؼٙب اٌّٛعخ خلاي اٌّذح     SM1أحغت اٌّغبفخ    .3

 cm 14اٌزٟ طٌٛٙب     t2ِٓ اٌحجً ػٕذ اٌٍحظخ     SM2ِضً ِظٙش اٌمطؼخ    .4

 ػٍّب أْ إٌّجغ ثذأ فٟ الإ٘زضاص ٔحٛ الأػٍٝ ػٕذ أصً اٌزٛاس٠خ 

 

 

  ٓ3رّش٠  : 
٠غّح عٙبص اٌصٛٔبس ثزحذثذ  ػّك لبع اٌجحش ، ٠ىْٛ  ِشوجب ِٓ عٙبص إسعبي ٚعٙب ص إعزمجبي . ٠غذٞ اٌصٛٔبس اٌّذسٚط 

  v = 1500 m/s. عشػخ إٔزشبس ٘زٖ الأِٛاط فٟ اٌّبء ٟ٘     N = 20 kHzثزٛرش ع١جٟ رشددٖ    

 دٚس اٌّٛعخ اٌصٛر١خ إٌّجؼخ ِٓ عٙبص اٌصٛٔبس Tأحغت  .1

 طٛي ِٛعخ ٘زا الإ٘زضاص λأحغت   .2

ٚ     d =50 mاٌزٞ ٠غزمجً ثٗ عٙبص الإعزمجبي الإ٘زضاصاد اٌصبدسح ِٓ عٙبص الإسعبي ِٓ أعً   t∆ِب ٘ٛ اٌزأخش اٌضِٕٟ   .3

d = 800 m   )  ؟  )أٞ ثؼذ إصطذاِٙب ثمبع اٌجحش 

 

 

 ٓ4 رّش٠ : 

  t1 =0,1s. ٠ّضً اٌشىً أعفٍٗ ِظٙش اٌحجً ػٕذ اٌٍحظخ    F1ٌخ١ظ ِشْ ِزٛرش ثٛاعطخ لٛح شذرٙب    S٘ضاصا ِشرجظ ثبٌطشف ٔشغً  t =0 ػٕذ اٌٍحظخ  

 اعزٕزظ عشػخ أزشبس اٌّٛعخ ٚرشسد اٌٙضاص  .1
 ِٓ اٌحجً : M   ٚNِبرا ٠ّىٓ اٌمٛي حٛي إٌمطز١ٓ  .2

  أَ رؼبوظ فٟ اٌطٛس؟ً٘ رٙزضاْ ػٍٝ رٛافك فٟ اٌطٛس 

  رٕزملاْ خلاي ً٘t1 ٔحٛي الأػٍٝ أَ ٔحٛ الأعفً؟ 

ٌٍحجً ػٍُ اْ طٛي اٌحجً  ’Sف١ٙب اٌّٛعخ اٌٝ اٌطشف اٌضبٟٔ اٌزٟ عزصً   t2 حذد اٌٍحظخ  .3

 L= 72,5 cm٘ٛ ن   

  t2ِضً ِظٙش اٌحجً  ػٕذ اٌٍحظخ  .4

١ُ رشدد ِب ل   Neثؼذ ا٘زضاص ع١ّغ ٔمظ اٌحجً ، ٔض١ئٗ ثٛاعطخ ِٚبض رشدد ِٚضبرٗ ٘ٛ  .5

 اٌِٛبض اٌزٟ عزظٙش حجلا ٚاحذا ِزٛلفب ظب٘ش٠ب

 Hz 45,45ٔضجظ رشدد اٌِٛبض ػٍٝ اٌم١ّخ   .6

 ِب را عٕشب٘ذ؟ . أ

 حذد اٌّغبفز١ٓ اٌحم١م١خ ٚاٌظب٘ش٠خ اٌٍز١ٓ لطؼزّٙب اٌّٛعخ ث١ٓ ِٚضز١ٓ ِززب١ٌز١ٓ\ . ة

 اعزٕزظ اٌغشػخ اٌظب٘ش٠خ ٌٍّٛعخ . د

 ؟Hz 52ػٍٝ اٌم١ّخ   ِبرا عٕشب٘ذ فٟ ضجظ رشدد ِٚضبد اٌِٛبض . س

   F2 = 4 F1، صُ ٔضبػف رٛرش اٌحجً ٌزصجح ل١ّزٗ ٟ٘   Hz 50ٔضجظ الأْ رشدد اٌِٛبض ػٍٝ اٌم١ّخ  .7

 -رٛرش اٌحجً ’Fح١ش      √ٔزوش أْ عشػخ أزشبس اٌّٛعخ طٛي اٌحجً رزٕبعت اطشادا ِغ   -ِبرا عزلاحع ؟  . أ

   ٚطٛي اٌحجً  ’v   عشػخ أزشبس اٌّٛعخ أحغت  . ة

 

  ٓ5رّش٠ : 

 .Hz    ٚ20Khz 20رشدداد اٌّٛعبد اٌصٛر١خ اٌّغّٛػخ ِٓ لجً الإٔغبْ رٕزّٟ ٌٍّحبي اٌّحصٛس ث١ٓ  

  m.s-1 340حذد اطٛاي اٌّٛعبد اٌصٛر١خ اٌّغّٛػخ ِٓ لجً الإٔغبْ فٟ اٌٙٛاء ػٍّب أْ عشػخ أزشبس اٌصٛد فٟ اٌٙٛاء ٟ٘ :      .1

  m.s-1 1500الإٔزشبس ٘ٛ اٌّبء اٌزٞ رٕزشش ف١ٗ اٌّٛعخ اٌصٛر١خ ثغشػخ أعت ػٓ اٌغؤاي اٌغبثك ثبػزجبس ٚعظ  .2
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  ٓ6رّش٠ : 

 Km.s-1 1,5،ح١ش رٕزشش ٘زٖ اٌّٛعبد فٟ ٔغ١ظ اٌمٍت ثغشػخ  N = 2 MHz  (l’échographie)ٔغزؼًّ ٌفحص اٌمٍت  ِٛعبد  فخق صٛر١خ راد رشدد   

 ٌّبرا لا ٠ّىٕٕب عّبع ٘زٖ اٌّٛعبد ؟ .1

 ِب طج١ؼخ اٌّٛعبد اٌصٛر١خ ؟ .2

 أحغت طٛي اٌّٛعخ داخً ٔغ١ظ اٌمٍت .3

 ً٘ ٠ّىٓ أْ ٠حذس ٌٙزٖ اٌّٛعبد ح١ٛد ػٍٝ ِغزٜٛ اٌمٍت ؟ ٌّبرا؟ .4

 ِب ٟ٘ خصبئص اٌزٟ عززغ١ش ػٕذ أزشبس ٘زٖ اٌّٛعبد فٟ اٌٙٛاء؟ .5

 

  ٓ7رّش٠ : 

 R1   ٚR2ِٛعبد فٛق صٛر١خ ، ٠زُ اعزمجبٌٙب ِٓ طشف ١ِىشفْٛ   ٠Eشعً ِٕجغ 

 d = 17  cmِشرجط١ٓ ثّذخٍٟ وبشف رزثزة ٚرفصً ث١ّٕٙب ِغبفخ 

 

 

 

 

 فٕحصً ػٍٝ شبشزٗ إٌّح١١ٕٓ اٌزب١١ٌٓ: ms/div 0,1ٌىبشف اٌززثزة ػٍٝ   حغبع١خ اٌىغح الأفمٟ   ٔضجظ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    R2 ٌٍّغزمجً ثبٌٕغجخ   R2ٌٍّغزمجً   𝛕أٚعذ اٌزأخش اٌضِٕٟ  .1

 اٌصٛد فٟ اٌٙٛاء اعزٕزظ عشػخ أزشبس .2

 ثبعزؼبٔزه ثبٌّٕحٕٝ اٌّحصً ػ١ٍٗ ثٛاعطخ وبشف اٌززثزة ، أحغت دٚس اٌّٛعخ اٌصٛر١خ ٚرشسد٘ب .3

 λاعزٕزظ طٛي اٌّٛعخ  .4

 

 

  ٓ8رّش٠ : 

ػٍٝ عطح اٌّبء ٌحٛض اٌّٛعبد  ِٛعخ ِزٛا١ٌخ ع١ج١خ ِغزم١ّ١خ Sصف١حخ ٠حذس ٘ضاص ِشرجظ  ث

،  Ns = 50 Hzاٌّبء    ح.ٔضجظ رشدد ػٍٝ أوجش ل١ّخ  رّىٓ ِٓ اٌحصٛي ػٍٝ رٛلف ظب٘شٞ ٌغط

  اٌفبصٍخ ث١ٓ اٌخظ الأٚي ٚاٌخظ اٌخبِظ اٌٍز٠ٓ ٠ٛعذاْ فٟ ٔفظ اٌحبٌخ  dٔم١ظ  اٌّغبفخ 

 d = 3,2 cmفٕغذ    الإ٘زضاص٠خ 

 ً٘ ٘زٖ اٌّٛعخ ا١ٌّىب١ٔى١خ ط١ٌٛخ أَ ِغزؼشضخ ؟ ػًٍ عٛاثه .1

 vٚ عشػخ أزشبس٘ب  λٚطٛي اٌّٛعخ  Nاػظ ل١ّخ ل١ّخ  وً ِٓ رشدد اٌّٛعخ  .2

  t1  ٔؼطٟ ِمطؼب ٌغطح اٌّبء فٟ عطح اٌٍحظخ 

 

 

 

 ؟cmأٞ ِشثغ ٚاحذ ػٍٝ اٌشىً ٠ّضً وُ ِٓ  –أٚعذ اٌغٍُ اٌّغزؼًّ ٌزّض١ً ٘زا اٌشىً  .3

  SMأٚعذ اٌّغبفخ  .4

  t1حذد ل١ّخ  .5

   t2 = 10 msاسعُ ِظٙش ِمطغ عطح اٌّبء فٟ اٌٍحظخ  .6

    d1  = 16 mmاٌزٟ رجؼذ ػٕٗ ة  M1ٚإٌمطخ  Sلبسْ حشوخ إٌّجغ  .7

  M1 ٚ M2، صُ اعزٕزظ حبٌخ ا٘زضاص  d2 = 12 mmاٌزٟ رجؼذ ػٕٗ ة  M2ٚإٌمطخ  Sلبسْ حشوخ إٌّجغ  .8

 ؟ M2فٛق ِٛضغ عىٛٔٙب . ِب ِٛضغ إٌمطخ   2mmػٍٝ ِغبفخ  M1إٌمطخ  رٛعذ  tفٟ ٌحظخ ربس٠خٙب  .9

  Ne =51Hz    ِبرا ٔشب٘ذ ػٕذ ضجظ رشدد اٌِٛضبد اٌضٛئ١خ ػٍٝ اٌزشدد .10

أ ٚ ة صُ اػظ سعّب رٛضح١ب ٌىبي ِٓ اٌحبٌز١ٓ  لبثلا ٌٍضجظ . ِبرا ٠حذس ٌٍّٛعخ ثؼذ اعز١بص٘ب اٌحبعض فٟ وً ِٓ اٌحبٌز١ٓ aِضٚدا ثشك ػشضٗ أِبَ اٌّٛعخ اٌغبثمخ حبعضا ٔضغ  .11

 : ِجشصا اعُ اٌظب٘شح  اٌزٟ رج١ٕٙب ٘زٖ اٌزغشثخ ٚششٚطٙب

     a1 = 0,3 cm . أ

 a2 = 1 cm . ة

 هِبرا رغزٕزظ ؟ ػًٍ عٛاث     ’vعشػخ الإٔزشبس فزصجح     ’N اٌّٙزض ػٍٝ رشدد ل١ّزٗ  ٔضجظ  .12


